



NR.1653/22.02.2024

**Către toate unitățile de învățământ cu nivel de învățământ liceal,
În atenția directorilor și a profesorilor de limba și literatura română**

Prin prezenta, vă informăm că, **sâmbătă, 16 martie 2024**, va avea loc etapa județeană a **OLIMPIADEI LECTURA CA ABILITATE DE VIAȚĂ- OLAV, clasele IX-XII** organizată în conformitate cu **Regulamentul specific nr. Nr.4086/POCU_146587/16.01.2024** și **Metodologia -cadru de organizare și desfășurare a competițiilor școlare, aprobată prin OME 3123/09.02.2022.**

Olimpiada este organizată de Ministerul Educației – inițiator, prin inspectoratele școlare subordonate, în parteneriat cu Inspectoratul Școlar Județean Bistrița-Năsăud – coinițiator, cu Facultatea de Litere a Universității din București – coinițiator, cu universități din afara țării, cu edituri, organizații nonguvernamentale, structuri asociative locale, instituții de cultură etc.

Ea valorifică experiența de lectură a elevului din învățământul preuniversitar și se organizează pe principiile:

-programei pentru cursul opțional *Lectura și abilitățile de viață*, aprobată prin OMECTS nr. 3961/03.05.2012;

-programei școlare de tip CDS, *Educație digitală și abilități media*, aprobată prin OME nr. 4800/26.08.2022 și elaborată în cadrul proiectului sistemic noncompetitiv *Profesionalizarea carierei didactice – PROF*, POCU/904/6/25/146587;

-Cadrului european de referință LiFT-2, privind studiul literaturii în învățământul secundar, elaborat în proiectul Comenius *LiFT-2* – <http://www.literaryframework.eu> – în care Universitatea din București a fost partener.

Olimpiada se adresează tuturor elevilor din învățământul liceal, public și particular din România, capabili să folosească lectura, abilitățile media și competențele digitale în vederea dezvoltării personale, parcurgerea la clasă a programei pentru cursurile opționale *Lectura și abilitățile de viață* (clasele IX-XII), respectiv *Educație digitală și abilități media*, nefiind condiție de participare.

Concurenților li se evaluează **competențele de lectură și abilitățile media în înțelegerea textelor ficționale, nonficționale și multimodale, capacitatea de a reflecta asupra acestora, de a utiliza competențele de digitale, de a formula opinii, argumente și interpretări proprii în scris, în cadrul unei dezbateri.**

Olimpiada se desfășoară pe două niveluri de învățare, potrivit competențelor de lectură și media dobândite de elevi în context formal sau nonformal și în acord cu practicile competiționale internaționale, după cum urmează:

- **nivelul 1 – clasele a IX-a și a X-a;**
- **nivelul 2 – clasele a XI-a și a XII-a.**



În acest an școlar, competiția se desfășoară la **Școala Gimnazială Nr.4 Bistrița**.

Selecția elevilor se va realiza la nivelul fiecărei unități de învățământ care are responsabilitatea de a stabili componența lotului pentru etapa județeană, astfel încât să se asigure **norma de participare**. Norma de participare pentru fiecare școală este de **1 elev x numărul de clase pe nivel (media claselor de pe un nivel, nu suma acestora)**, cu *suplimentarea numărului de elevi* pentru școlile care au obținut **anul trecut** premii și mențiuni la **etapa județeană și națională**.

Listele cu elevii calificați vor fi transmise **obligatoriu până vineri, 8 martie 2024 ora 12.00**, la **toate** adresele de mail-claudia.feldrihan@isjbn.ro,danea_daniela@yahoo.com, scgen4bistrita@yahoo.com în format EXCEL, după modelul de mai jos, dar și scanat, lista fiind asumată prin **semnătură și nr. de înregistrare de către directorul instituției și cadrele didactice care coordonează elevii**.

Toate datele din tabel se completează cu majuscule și diacritice!

Nr.crt.	Secțiunea	Școala	Clasa	Numele și prenumele elevului	Inițiala tatălui	Profesor îndrumător	Suplimentare nr.elevi (dacă sunt suplimentări, se detaliază)
---------	-----------	--------	-------	------------------------------	------------------	---------------------	---

Proba scrisă va dura **3 ore** pentru toate clasele și va începe **la ora 10**, accesul elevilor în săli realizându-se în intervalul **9-9.30**. Elevii participanți se vor prezenta la concurs având asupra lor *carnetul de elev cu fotografie*, vizat pe anul școlar în curs sau *actul de identitate*, ca document necesar profesorilor asistenți pentru verificarea identității concurenților și *acordul/declarația* pentru prelucrarea datelor cu caracter personal.

Calificarea elevilor la faza națională este condiționată de obținerea a **minimum 50 de puncte**.

Structura subiectelor pentru este precizată în **Art.12** al Regulamentului specific menționat.

Listele cu repartizarea elevilor pe săli vor fi afișate la avizierul și pe site-ul Școlii Gimnaziale Nr.4 Bistrița, **vineri, 15 martie 2024, după ora 15.00**.

În ziua competiției, participanții vor fi însoțiți de un cadru didactic își va anunța prezența la secretariatul comisiei pentru a aduce tabelele cu înscrierea elevilor în original și Acordul/declarațiile de prelucrare a datelor acestora și a semna pe tabelul de prezență pentru a putea primi ulterior adeverința care certifică participarea în calitate de cadru didactic însoțitor.

Rezultatele inițiale se vor afișa la avizierul și pe site-ul Școlii Gimnaziale Nr.4 Bistrița, după finalizarea evaluării, în cursul zilei de **16 martie 2024, după ora 20**.

Participanților **NU le este permis** să părăsească sala având asupra lor subiectele de la probele de concurs.

Eventualele contestații se vor depune la secretariatul instituției, **luni, 18.03.2024, între orele 10-15.30**. Rezultatele finale se vor afișa la avizierul școlii și pe site-ul acesteia în aceeași zi, după ora 19.

La nicio etapă a Olimpiadei, nu se admite depunerea contestației de către o altă persoană (părinte/profesor însoțitor/coleg etc.), în absența elevului în cauză. Dreptul la contestație are ca obiect exclusiv propria lucrare/propriul rezultat. Elevul concurent nu poate contesta rezultatul unor terți.



Este interzisă solicitarea de vizualizare a lucrării de către elev sau altă persoană din afara comisiilor de concurs.

Elevii care nu figurează pe listele transmise pe adresele de mail în perioada indicată nu vor putea participa la concurs, responsabilitatea acestei situații nedorite revenind în exclusivitate școlilor de proveniență.

Toate cadrele didactice care trimit elevi la olimpiadă vor participa în calitate de profesori evaluatori (dacă vor fi solicitate) situațiile excepționale se comunică direct inspectorului de specialitate.

Mult succes!

Inspector școlar pentru limba și literatura română,

Prof. Claudia Feldrihan

-